

HADUDFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

A bíróság és a liberális sajtó

A jogrend, konszolidáció és a tekintélyek tisztelése, a megbocsátás és a lelkek kibékítésének kalózlobogója alatt lopakodtak elő lapulásokból, amire forradalmi gazzágaik friss emlékeztetében a zajgó magyar közvélemény kényszerítette őket. S hogy szennyes betűlepedők büntetlenül bukkanhattak fel az utcán, az óvatosságot sunyítás fokról-fokra szemérmetlen és hihetetlenül pimasz tolokodással fokozódott. S amint a keresztyén-nemzeti fellángolás erőinek hamvábaholta, vezetőinek megalkuvása télen türte visszatérteket, sőt új csahosokat engedett a rombolás hadsoraiba: idestova már két éve kibontakozott teljes erkőcstelenségében, arcátlanágában, magyar-gyűlöletében, a rágalmak, mocskolódások, az alattomos revolverezés teljes fegyverzetében az ujjáéledt fajliberális sajtó.

Ami még alig pár esztendeje örökre lehetetlennek látszott, azt újra kitermelte a politikai alkudozások, paktálások egészségtelen levegője, s megtürte az anyagi leromlás elkeseredett, vagy passzív kétségbeesésbe fult erkölcsi közömbösége.

S a faji sajtó megrészegülten ujjáéledésének mámorától, még a kaptabetyár emigráció, a kanálisforradalom szádista tollforgatóit is megszégyenítő veszett dühvel rohant rá a keresztyén megújulás intézményeire.

A véresszájú rágalmazások egetverő botrányhadjáratának azonban *mdra* elkövetkezett a bűjtje. A *jogrend*, amely annyiszor csurragt ki ez idő alatt a becstelenség, tisztesség és magyar hazafiság ellen szegszett pennákon, — a magyar jogrend lassan, de biztosan büntető hatalmas rendszere sujt most le naponta a liberális sajtóbrigantik megszéppent csőcseléke közé.

Nincs nap, hogy a keresztyén magyarság veséreinek, intézményeinek, gazdasági alakulatainak, társadalmi testületeinek hazug és szemérmetlen megrágalmazásáért ne ítélkeznek az idegen lelkesítő sajtó fölött a független magyar bíróság. A felelőtlen, vakmerő sajtóhadjárat bűnhődésének napjait elhozta végre a magyar büntető perrendtartás menete és fölünyesen „erkölcsbíráskodó” liberális lapvezérek s prepotens és nagyképu zsidó pennaforgatók naponta súlyos büntetések erkölcsi bélyegével és anyagi terhével hagyják el a magyar bíróságok tárgyalótermeit.

Itélet-ítélet után szolgáltat elégtételt a meggyalázott magyar igazság; — éber erkölcsű, egészséges közvélemény elseperné ennyi megsemmisítő verdikt után a hazugság és gyalázat mételyes sajtószemetét örökre a közélet fórumáról. Am mi az ítéletek következménye?

A bírāja által, a magyar szentesített törvények nevében és a morál tisztaságának, a becstellet védelmének jegyében elmarasztalt tintabrávók nemhogy meghunyászkodnának szegyenük tudatában, de a megaposott patkány undok vakmerőségével kísérlik megmarni a rájuk sujtó magyar bíró szeplőtlen kezét s befeccskendezni gyűlöletük veszett nyálával a magyar jogszolgáltató testület tiszta talárját.

A bolsevizmus vörös szócsatornájától, a Népszavától, a pöffedt idegen nagykapitalisták nagyzó napi szemléjéig, a *Világig* az itéletmondó magyar bíróság rágalmazásával telt minden liberális nyomdatermék. Ha ma elmarasztalt a bíró tisztességrabló hazudozásáért egy pennaorgyilkost, holnap vezércikkben, riportban, gunyversben, véres száju személyes aposztrofálásban út vissza

Felemelték a tisztviselők kiküldetési napidijait

1925 január 1-el lép hatályba a rendelet

Budapest, márc. 4. A kormány az állami tisztviselők és alkalmazottak kiküldetési és átköltözési illetményeit 1925 január 1-el kezdődő hatállyal újból szabályozta.

A hivatalos kiküldetési napidijak a következők:

I. fiz. osztályban 30, II. fiz. osztályban 28, a harmadiknál 25, a negyediknél 22, ötödiknél 18, hatodiknál 16, hetediknél 14, nyolcadiknál 12, kilencediknél 10, tizediknél 8,80, tizenegyediknél 7,60 aranykorona; kezelőknél és kezelőnőknél 6, díjnokknál és műszaki tisztviselőknél 5,60, kezelő és egyéb al-tisztteknél 4,80, szolgálknál 4 aranykorona.

Kisebb törvényjavaslatokat tárgyalt a nemzetgyűlés

A peres eljárás módosítása és a leánykereskedelem elleni küzdelem a Ház előtt

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Zsitvay alelnök. A Ház kimondja az *aprepedációs javaslat* tárgyalására a sürgősséget.

Áttérnek a **polgári peres eljárás módosításáról**

szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Östör József: Kifogásolja, hogy a kormány nem hoz nagy dífőgő törvényjavaslatokat a Ház elé. Ami a törvényjavaslatot illeti, aggodalmasnak látja a bírói tandécsok megszüntetését, mert véleménye szerint az alsó foku bíróság nívója, különösen vidéken leromlott.

Kéri a kormányt, hogy a mezőgazdasági hitelről szóló törvényjavaslatot mielőbb terjessze a nemzetgyűlés elé. A törvényjavaslatot elfogadja.

Pesthy Pál igazságügyminiszter:

bírójára a megbélyegzett pernahajder.

Elképzelhetetlen mértékben tombol a liberális sajtóterror a magyar bíróságokkal szemben, hajsza és megfélemlítés ezer eszközzel, pusztító hadjárat a bíró függetlensége ellen, — gyalázat, amitől fellázadna minden önérzetes nemzet, ha birkatárellen verte is meg a sors.

Mi, akiket a meggyőződés és elhivatottságunkba vetett szent hitünk hozott a magyar sajtó munkásai közé, a magyar igazságszolgáltatás magasztos tisztaságának és függetlenségének védelmében hangunk minden erejével követeljük: kiverni a tollat e gyalázatos sőpredék kezéből, amely megbecsteleníti elvetemült úszalmivel minden hírlapíró féltve őrzött szentségét, a sajtószabadságot.

A napidijak felemelésével kapcsolatban a tengelyen megtett uton felszámítható fuvarpénzek összegét is felemelték, mégpedig 8 kilométerenként 30—50 aranyfillérral.

Átköltözéskor alkalmazva a tisztviselők és állami alkalmazottak január 1-től kezdődő hatállyal saját családtagjaik utazásánál felmerülő *utiköltségeket és átköltözéskor elengedéseiket vasúti szállítási díjakat számíthatják fel.* Ezen felül a felmerült egyéb költségek fedezésére az alkalmazott minősítéséhez, családi állapothoz vagy a családtagok számához képest 20—720 aranykorona összegű *átköltözéskor összegben* is részesülhetnek.

A kormánynak el kellett magát határozni az egyes bírói intézmény behozatalára, amit elsősorban a háborus időkben felszaporodott peres ügyek tettek szükségessé. Oszítja azt a nézetet, hogy az első foku bíróság nívója kétségtelenül *önhibdjukon kívül, csökkent,* de reméli, hogyha bekövetkezett az az idő, amikor a létért való küzdelem hevesége megszűnik, a *bírói kar az első fokon is elfoglalja azt a nívót, amelyen a békében volt.*

A mezőgazdasági hitelt illetően az a meggyőződése, hogy a magyar közgazdasági életnek alapja a magyar mezőgazdaság.

A mai súlyos helyzetben a gyógyulást a mezőgazdaság talpraállításától várja. Ennek pedig egyedüli lehetősége a *mezőgazdasági hitel jogalapjának megteremtése.* A magyar kormány ugy akarja ezt a kérdést

rendezni, hogy a földmívelésügyi miniszterium záros határidőre belül köteles nyilatkozzon, élni akar-e az elővásárlási joggal vagy sem s a megváltás alá kerülő földbirtok tulajdonosának engedélyt ad, hogy kérelemmel fordulhasson az OFB-hez és aziránt nyilatkozzék, hány %-át akarja a birtoknak igénybe venni.

Az OFB nek soronkívül kell nyilatkoznia. Azt is meg fogja engedni az OFB, hogy a megváltás alá kerülő birtoknak az a része,

amelyre nem reflektál, telek-könyvileg elkülöníthetők

a birtok másik részétől.

A Ház azután általánosságban és részleteiben elfogadja a javaslatot

A nőkkel és gyermekekkel üzött kereskedés elnyomása

tárgyában kötött nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szól.

Mózer Ernő előadó ismerteti a javaslatot, rámutat arra, hogy Magyarország már a békében is vezette a női export terén. Ma pedig több magyar nő van a külföldön, mint valaha nyilvános házakban és pium barlangokban,

az egész világon el vannak terjedve a vengorkák.

Ez ellen a borzalmas bűn ellen védekezni kell. — Míg Magyarországon mai helyzetben ez aligha tehető egyedül, örömmel kell üdvözölnie ezt a törvényjavaslatot, amely 25 állammal kötött egyezmény becikkelyezését tartalmazza. A javaslatot vita nélkül elfogadják.

Ezután több jelentéktelen törvényjavaslatot fogadott el a Ház, majd áttérnek az

interpellációkra.

Hemennay Tivadar interpellációjára Vass népjóléti miniszter bejelenté, hogy az állam átengedi a budapesti Madarász-utcai kórházat a Stefánia szövétségnek.

Csik József a folyton megismétlődő bányász sztrájkok ügyében interpellál. Kiadják a kereskedelmi miniszternek.

Második interpellációjában a növekvő munkanélküliséget teszi szóvá.

Vass miniszter: Kétségtelen, hogy munkahiány van az országban, azonban csak az ipari szakmákban dolgozni nem tudók száma emelkedik, de azoknak a száma, akik abszolút munkanélkül vannak, csökken. Február folyamán

újabb közmunkaközlöt indítottak meg

és 30 millárd korona kölcsönt folyósítottak a községeknek és városoknak e célra. Azt hissi, hogy a tavaszi hónapok folyamán sikerülni fog megindítani egy a magán, mint az állami építkezéseket.

Végül Kiss Menyhért a hatvani földreform körüli eljárását tette szóvá, mire az ülés véget ért.

Robbanás a reinsdorfi löpőgyárban

Berlin, március 4. A reinsdorfi löpőgyárban, amely a Westfälisch-Anhaltische robbanó anyaggyár tulajdona, szerdán délelőtt 10 órakor súlyos robbanás történt. A robbanás zaja Dessauig hallható volt. Egy másuttól négy robbanás rázkódtatta meg a levegőt. A sebesülteket kórházba szállították. A halottak számáról eltérőek a jelentések. Az egyik jelentés szerint

a halottak száma husz.

A vállalat igazgatósága szerint eddig négy halottat találtak. A sebesültek száma igen nagy. Az igazgatóság 12 sebesültet ismer be, de elismeri, hogy 7-8 igen súlyos.

Kormánypárti értekezlet

Pénteken terjesztik a Ház elé a választójogi javaslatot

Budapestről jelentik: A kormány-párt szerdán este értekezletet tartott, amelyen napirend előtt Barabás Samu szóvá tette, hogy a házadók kivételével a vidéken nagy sérelmek vannak. Bethlen miniszterelnök megígerte, hogy ha lehet segíteni fog a dolgon.

A pártértekezlet ezután a választójogi javaslatot vette tárgyalás alá, azonban csupán a tekintetben hozott határozatot, hogy tudomásul veszi a miniszterelnök bejelentését, mely szerint úgy a választójogi, mint a főrendiházi törvényjavaslatot pénteken fogja a nemzetgyűlés elé beértesíteni és a választójogi javaslat tárgyalására 25 tagu parlamenti bizottság kiküldetését fogja javaslatba hozni.

A pártértekezletet megelőzően a főrendiház javaslatot a tárgyalta a párt külön bizottsága és azt választás nélkül elfogadta.

Ebert elnök temetése

Berlin, március 4. Szerdán délután folyt le Heidelbergben az elhunyt német köztársasági elnök, Ebert elnök temetése. Híven az elhunyt birodalmi elnök szelleméhez és egyetértésben a gyászoló család óhajával, a birodalmi kormány a hivatalos gyásznapon igyekezett megőrizni a polgári felfogáshoz illő egyszerűséget. A gyászszobában tartott ünnep méltóságos volt.

Pontban 3 órakor az egyik mellékteremben felharsan Erika gyászindulója, utána egy másik mellékteremben Haendel egyik gyászadala.

A birodalmi kancellár bucsuztató szavai után a gyászoló gyűlekezet Mozart gyászindulójának hangjai mellett elhagyta a termet és a birodalmi elnök házában udvarán gyászmenetbe sorakozott. Amikor a kocsit a gyászokocsira tették, a birodalmi őrségnek a birodalom különböző részét és valamennyi fegyvernemét képviselő osztagai utójára tisztelegtek a halott főparancsnoknak.

Párizsi nők intim toilletjük-höz ma már csak

SALAN

TOILETTE

fertőtlenítő- és szagtalanítószert használnak. Üdít, tisztít, szagtalanít, fertőtlenít meg, fluór al-bust megszüntet!

SALAN HAJVIZ

szájviz, fertőtlenítő gyógyszer és fogkrém, antiseptikus kozmetikumok Mindenütt kapható!

Létszámcsökkentés készül a rendőrségen

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint a Hajdúföld értesül, az állami rendőrség közelében júniusban újabb létszámcsökkentés lesz, főleg a rendőrlégénység és a detektívtestület körében és részben a felügyelői és fogalmazói karban is. A csökkentést átlag 10 százalékosra tervezik. A fővárosban alig lesz spassztás, inkább csak a vidéken. Debrecenben a rendőrlégénység létszáma 300 ról 250-re fog csökkenni.

A létszámcsökkentés csak rontani fogja Debrecen és a vidék közbiztonságát és méltán kell nyugtalan-ságot széles körben.

Inkább még növelni kellene a rendőrség létszámát és nem csökkenteni, különösen nem a vidéki városokban.

Nem járhatnak moziba 18 éven alulak Szigorú rendeletet adott ki a belügyminiszter

Budapest, márc. 4. A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi vármegye alispánjához, a melyben többek között kimondja, hogy a mozgóképek nyilvános előadására 5 éven aluli gyermekek egyáltalán, még felnőttek kíséretében sem bocsáthatók be. A 18 ik életévüket be nem töltött fiataloknak csak olyan mozgóképek előadására

szabad bocsádtani, amelyeket az Országos Mozgóképvizsgáló Bizottság azok részére alkalmasnak talál.

A 18 ik életkor megállapítása hosszvetőleges becslés alapján történik.

Az e rendeletben foglaltak megszegése vagy kijátszása, amennyiben súlyosabb beszámíthatóság alá esik, kihágás és 15 napi elzárással és 100 aranykorona pénzbírsággal büntetendő

Letartóztatták Leirer Lőrincet

Szerdán este hirdették ki előtte az előzetes letartóztatásról szóló végzést - Gyilkossággal és rablással gyanúsítják

Budapest, március 4. Szerdán este 8 órakor egy rendőr Leirer Lőrincet Katona Rózsa rendőrőtanácsos szobájába vezette fel. A 63 éves öreg ember előtt Söky kir. ügyész hirdette ki az előzetes letartóztatásról szóló végzést, mely szerint

gyilkosság és rablás bűntetteinek súlyos gyanújai alapján helyezik előzetes letartóztatásba.

A végzést Leirer Lőrinc nyugodtan hallgatta végig, majd így felelt: Nem nyúzsom meg, előterjesztéssel élek majd ellene.

Majd engedelmet kért arra, hogy védőjével beszélhessen, amikor az engedelmet erre megkapta, az épen jelenlévő dr. Sándor László ügyvédhez a következő szavakkal fordult:

Esküszöm az Istenre, a törvényekre és mindenre, amit az ügyvéd ur kíván, hogy ártatlan vagyok. Semmi közöm nincs szerencsétlen leányom tragédiájához. Nem tudtam róla semmit, nem is sejtettem, hogy mi történt vele. Egészen nyugodtan vállalhatja ügyvéd ur védelmemet.

Leirer ezután vacsorája felől intézkedett. Három pohár tejt rendelt, majd megkérdezte, hogy fog történni az ügyészségre való átszállítása.

Amikor megengedték neki, hogy berkocsin viassék át, akkor meg-

jegyezte, hogy köszöni, de csak egy lovason.

Ezután dr. Katona őtanácsoshoz fordult:

Köszönöm a meleg takarót és azt, hogy meleg szobában helyeztek el. Köszönöm sziveségüket. Ugyldozok, a rendőrségnek én kellettem áldozati bárdnyak.

Majd az ügyvédhez fordult: Ma különben meggyóntam a címzetes püspök urnak,

nem azért, mintha lelkiismeret-furdalásom lett volna,

hanem mert ma volt leányom lelki-üdvéért a regiem és engem nem engedtek oda. Így róttam le kegyeletemet iránta.

Leirer Lőrincet ezután cellájába vezették és az ügyrendőri része ezzel az aktussal befejeződött.

Hivatalos jelentés Leirer letartóztatásáról

Budapest, március 4. A főkapitányság a MOT útján a következő hivatalos jelentést adta ki:

A kir. ügyészség ma este Leirer Lőrincet a BTK 141-ik paragrafusának 2. bekezdése, a 278. § szerint minősülő gyilkosság és rablás bűntettének súlyos gyanújai alapján előzetes letartóztatásba helyezte.

Az örök ifjuság

tíktát eláruljuk: Igyék naponta reggel, ebéd után és oszonnára egy csésze tiszta babkávét pótlék nélkül! Ez előmozdítja a szív-működését és elősegíti az emésztést. Ebben rejlik az egészség és ifjuság megtartásának művészete! Vásároljon azonban mindig csak jöminőségű kávét!

Meinl Gyula.

Garantált valódi északnémetországi takarmányrépa magvak

Eckendorfi
Öbendorfi
Mamuth orias
Olajbogyó
Takarmány cukorrépa

Valódi cukorrépa
Lucerna fehér bárcás
Lóhere fehér bárcás
Bükköny
Muharmag stb

Ugyszintén kékkő, raffia

kicsinyben és nagyban a legolcsóbban beszereshető a HANGYÁBAN

Nyaralattási akciót indít a KANSz

Budapest, márc. 4. A KANSz a központi városháza tanácstermében szerdán délután Sétly Antal államtitkár elnöke alatt országos elnöki bizottsági ülést tartott.

Az elnök bejelentette, hogy a segítségére vonatkozó kormányrendelet hivatalos lap pénteki, a kiküldetésre vonatkozó kormányrendelet pedig a hivatalos lap csütörtöki számban jelenik meg.

Arató Gyula helyettes államtitkár ügyvezető elnök jelentése és többek hozzászólása után a bizottság elhatározta, hogy a Szövetség a jövőben havonta csak egyszer fog ülést tartani. Szükségfehérvárott pedig a legközelebbi jövőben vándorgyűlést hív össze.

Elhatározta a bizottság, hogy a népjóléti miniszterhez már tett feltérjesztés kiegészítéseképpen a beteg közszolgálati alkalmazottak kiküldése, valamint a nyaralás kérdésében sürgős akciót indít.

A szerbek letartóztatják a Rote Hilfe segélyezettjeit

Graz, március 4. A Tages Post jelenti Belgrádból, hogy az első oku bíróság megerősítette a rendőrségnek azt a felfogását, hogy a Rote Hilfe kommunista szervezet. A bíró ennél fogva megbizta a rendőrséget, hogy

mindazokat a személyeket, akik ezt a segélyt igénybe vették, tartóztassa le.

Csupán Belgrádból, Zágrábból, Laibachból, Nissból és Skopjából 470 nyugtát és postautalványi elismervényt sikerült felkutatni.

A szerb hatóságok eljárása nyíltan mutatja, hogy micsoda eredetű pénzek azok, amelyeket a Rote Hilfe osztogat s ezek után már Magyarországon sem várható sokáig magára az a vizsgálat, amelynek a moszkvai szovjet magyarországi kintartottjai — a szociáldemokraták — ellen minél hamarabb meg kell indulnia, mert hiszen köztudomású, hogy a budapesti szociáldemokraták szintén kaptak a szovjet-pénzekből.

Kiss Ferenc, Forgács Rózsi Perczel Sári, Marik Irén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kiss Ferencék művészestélye — március 12-én az Arany Bikában — csakugyan az idei hangversenyévad legkiemelkedőbb eseménye lesz: erre mutat a közönségnek szinte példátlan érdeklődése a művészestély iránt. Nyolc nappal a hangverseny előtt, tegnap kezdtek csak árusítani a jegyeket a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésben s már ezen a napon a jegyek olyan tömege kelt el, hogy ebből következtetve, az Arany Bika hatalmas díszterme szűknek bizonyul majd a közönség befogadására. Művészestély iránt nyolc nappal az előadás előtt még nem nyilvánult meg ilyen érdeklődés Debrecenben s így azoknak, akik gyönyörködői akarnak Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Marik Irén és Perczel Sári művészetében, ajánlatos mielőbb megvenni jegyeiket.

Az estélyre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók: 6 személyes páholy 350.000, 4 személyes páholy 250.000, I. rendű ülőhely 50.000, II. rendű 40.000, III. rendű 30.000, erkély 25.000, állóhely 20.000 K.

Kisbérletosztás Hajduböszörményben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajduböszörményben március 2-án folyt le a kisbérletek kiosztása. Ugyanis a Fővenyeshát-pusztán az OFB rendelkezése folytán 320 kisbérlet jutott fejenként mintegy 2000 négyszögölvi kisbérletre. A hajduböszörményi földigénylők gyalog tették meg az utat a várostól 32 kilométernyire fekvő Fővenyeshát-pusztáig, hogy jelen lehessenek a kisbérletek sorsolásánál. Eltekintve egy kisebb incidenstől, a bérlet-kiosztás rendben folyt le, a földbérlet csupán amiatt elégedetlenek, hogy a bérletek olyan nagy távolságra vannak a várostól.

A gazdasági krízis Budapesten

112 csődönkívüli, 85 kényszer-egyezség

(A Hajdúföld tudósítójától.) A rendkívüli gazdasági válság és a kereskedelem beteges állapotát mutatják azok a statisztikai adatok, amelyek a budapesti királyi törvényszéken benyújtott csődönkívüli kényszer-egyezség iránti kérvények adatait tartalmazzák. Ez év január és február havában összesen

112 cég folyamodott csődönkívüli kényszer-egyezség

elrendelése iránt. Ebből elrendelték az év első két hónapjában 85 kényszer-egyezségi eljárást, a többi még elintézés alatt áll. Hasonlóképp nagy a száma a csődpanaszoknak, de ezeknek a túlnyomó része komolytalan és csak arra való, hogy a hitellel ilyen módon szorítsa adását a fizetésre. Mégis január és február havában a budapesti királyi törvényszék

11 esetben nyitott csődöt.

A mai napon egyébként ismét két cég ellen rendelték el csődönkívüli kényszer-egyezségi eljárást.

Suchard csokoládé,
Sago, Tapioka, Zabpely, eredeti francia Cognac, Teák és Rumok
legkiválóbb minőségben csakis
FÉLEGYHÁZYNÁL
Piac-uca 65. szám alatt.

Kávélvezők örömmel fogyasztják a
„FÉLEGYHÁZYNÁL”
NYOLCPRÓBÁSPÖRKÖLTKÁVÉ-
KEVERÉKET
mert zamatos, nemesfajú és naponta friss

Pénzt, időt, fát és szemet takarít meg, ha háztartásában kizárólag a 99:2 százalékos tiszta aluminiumból készült

„PREMO” ALUMINIUM FŐZŐEDÉNYEINKET

használja! Könnyen tisztíthatók, lúgban főzve megtartják eredeti matt ezüst színüket, tartósak, higiénikusak, olcsók! 20 db.-ból álló peremezett készlet 1100000 K

részletre is!

Régi, használt aluminiium edényeit megfelelő ráfizetéssel „PREMO” edényekre becsereljük. „Premo” edénybe bevésve

Áru- és Géphereskedelmi Társaság
Budapest, V. Személylök-uca 16. sz.
Telefon 94-07.

8000 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

Ujra őrizetbe vették Pávai baromfi-tenyésztőt

Menekülés a korcsmából a károsult elől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, a múlt év őszén a debreceni rendőrség őrizetbe vette Pávai György fajbaromfi tenyésztőt, mivel az üzletfelei többrendbeli feljelentést tettek ellene csalás és sikkasztás miatt. Pávait később a vizsgálóbíró szabadlábra helyezte és akkor a károsultakkal egyezkedni kezdett és többel sikerült is egyezséget kötnie. — Pávai aztán újra folytatni kezdte régi mesterségét, új üzletfelekre tett szert. Azonban az új üzletfeleket is megkárosította. A múlt nap, mikor Pávai az egyik Csapó-kerti korcsmában boro-

zott, belépett Törös Balázs kereskedő. Mikor Pávai meglátta Töröst, akit nagyobb összeg erejéig megkárosította, elszaladt a korcsmából és menekülni kezdett. Törös utána iramodott és izgalmas hajszá után utólrta, elfogta és átadta egy rendőrnek, aki Pávait előállította a rendőrségen.

Kihallgatása után a rendőrség őrizetbe vette Pávait, aki tagadta, hogy ő Töröst, vagy bármelyik üzletfelet megkárosította volna.

Szerdán délelőtt átkísérték az ügyészség fogházába. A vizsgálat tovább folyik ellene.

Ujra elítéltek három zsidó-liberális hirlapirót

Feleky (azelőtt?) Géza két, a Népszava s íróharmannja három, a harmadik rágalmozó egy hónapi fogházat kapott

Budapestről jelentik: Annak az egyetemesen vezetett rohamnak, amelyet a legutóbbi időben vezetett a zsidó-radikális sajtó a keresztényen magyarság frontja, keresztény szervezetek és vezérpolitikusok ellen, most jatszódna le az epilógusai a büntető törvényszékek tárgyalási termében.

A független magyar bíróság egyre-másra ítéli el a zsidó-liberális lapoknak szerkesztőit, munkatársait,

akikről sorra bebizonyosodik, hogy csak hozudni, rágalmozni és mocskolódni tudnak — de bizonyítani soha sem. Az elmúlt napon, kedden három zsidó hirlapirót, szerdán ismét három elítéltek el rágalmozásért Budapesten s még számtalan várják a bíróság megbélyegző, megsemmisítő ítéletét.

A budapesti büntetőtörvényszék Török-tanácsa szerdán tárgyalta Feleki (azelőtt?) Géza a Világ című szabadkőmives zsidó lap főszerkesztőjének rágalmozási perét.

Feleki ugyanis azt írta az ÉME. vezetőiről, hogy azok közönséges gonoszlelvők s ezenkívül még számos rágalmozástól és hazugságoktól hemzsegő cikket helyezett el lapjában, amiért az ÉME. vezetősége rágalmozási pert indított ellene.

A szerdai tárgyaláson a vádlott hosszas unalmas beszédben próbált mentséget dadogni azonban az egyáltalán nem sikerült neki. A perbeszéd után a bíróság Feleki (azelőtt?) Géza bűnösnek mondotta ki rágalmozás vétségében és ezért

két hónapi fogházra és 10 millió korona pénzbüntetésre ítélte

és kötelezte, hogy a főmagndvdló ügyvédjének másfél millió korona perköltséget fizessen.

Ugyancsak szerdán tárgyalta a budapesti törvényszék Török tanácsa a „Népszava” egyik rágalmozási perét. A vörösök újságja ugyanis 1923 január 2-iki számában azzal vádolta meg Wolff Károlyt, hogy meghamisította a fővárosi választást listát. A lap szerkesztősége Pfeiffer József személyében ismét egy „strohmanni” ültetett maga helyett a vádlottak padjára. Természetesen a „cikkiró” bizonyítani semmit se tudott, miért is a bíróság

három hónapi fogházra, 10 millió pénzbüntetésre és a bűnügyi költségek megfizetésére ítélte.

A harmadik sajtóper a budapesti kir. ítélőtáblán játszódott le. Székely-Zinger Nándor budapesti közép iskolai tanár ugyanis rágalmozástól hemzsegő cikket, brosurát írt a numerus clausus ellen.

A tábla Degré-tanácsa ezért egy hónapi fogházra ítélte.

Az ítélet jogerőre emelkedett. A budapesti büntető törvényszék Török-tanácsa előtt lefolyt még egy negyedik rágalmozási ügy is, amely azonban nem végződött ítélettel, mert a vádlott Feleki (azelőtt?) Géza bocsánatot kért a felperestől. Feleki ugyanis a Világ című lapban cikket írt 1924 március 5-én és cikkében Sármezey Endréről, a Mérnök Kamara alelnökéről azt írta, hogy Sármezey egy beszámítás alá esik Szamuely Tiborral. Sármezey ezért beperelte Felekit,

aki a tárgyaláson alázatosan bocsánatot kért.

Sármezey elfogadta a bocsánatkérést és így Feleki (azelőtt?) Géza megmenekült az előreláthatóan súlyos büntetéstől.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtenyésztési Részv.-Társ.

nemesített gazdasági és konyhakerti

vetőmagjai

CSANAK JÓZSEF K. Rt. fűszerüzletében kaphatók. Telefon 70.

ZOMÁNCEDÉNYEK

ÉS HÁZTARTÁSI CIKKEK

SESZTINA LAJOS-nál

(VASKERESKEDÉSBEN)
ÁLLANDÓANRAKTÁRON VANNAK

A debreceni tanítók műsoros délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni tanítóság március 12-én délután 5 órakor tartja műsoros délutánját a Bika dísztermében. A kiválóan összeállított műsor biztosítja a sikert. A debreceni tanítóság ez alkalommal valláskülönbőség nélkül fáradhatatlanul buzgólkodik a délután érdekében. Ez érthető is, mert az a nemes cél, amelyért fáradoznak, egyé olvasztotta a különböző jellegű iskola tanerőit.

A jövedelmet ugyanis a debreceni Tanítók Háza felépítésére fordítják.

A műsor felölel művészi, ének és zeneszámokat, felolvasást, szabad-előadást, vig monológot stb. Jegyek 20, 15 és 10 ezer koronás árakban még ezigdig kaphatók a tan-testület tagjainál. A délutánt barát-ságos vacsora követi az Albert-féle vendéglőben, melyre a tanügybarátokat is szívesen látja vendégül a tanítóság.

ATROCITÁSOK

Csak magyarok... Zsilinszky Endre tegnap a nemzetgyűlésen megrendítő képet rajzolt az erdélyi magyarság sorsáról, amelynek százezreit valóságos rabslágerben üldözi az oláh kormány Brazíliába. A hatalmas beszéd azonált pártkülömbőség nélkül minden képviselő magyar lelkében s épp ezért figyelmesen átnéztük a jogrendért felekezeti külömbőség nélkül rajongó u. n. magyar-zsidó sajtótermékeket, hogyan fog megrendülni a piacon gyakorta döngött hazafiúi kebiük. Nem csalódtunk: ha irtak is egy pár sort, fanyalagva is foghegyről odavetett megjegyzésekkel elintézték az egész jelentéktelen incidenst. Persze, az Est „Jugoszláviába” jár, a Világ „Csehszlovákiába”, a Pester Journal „Nagyromániába” készül bevonulni. Kár volna a jó valutáért. Egyébként ez a némaság igazán nem a honfitársi együttérzés hiánya. Tes-sék csak betekinteni bármelyik liberális sajtópapírosba, ha — amint az nem szokatlan ma Bukarestben —, elcsattan egy-egy pofon valamelyik izraelita ifju arcúlatán. Akkor viharzik és háborog az egész rituális betűtenger. De most — ejsze csak gójkiról van szó.

Az Esti Kurir és az Őzvegyi méltóság. Egy keresztény ügyvéd megrágalmozása miatt itélkezett egyik liberális tolforgató fölött a Schadt-tanács s az Esti Kurir című körüti harsona szokása szerint ismét heves támadásokkal rohamozza meg a tárgyalást vezető bírót. Állítólag ugyanis gunyosan nézett a per egyik tanujára, egy a kommunizmusban ludas fajsorsos Őzvegyére. Erre az Esti Kurir által hűvel inkriminált bánásmódra hosszadalmas, s Feleki (azelőtt?) Géza vezércikkeire előnyösen emlékeztető távértékezés jelent meg omlított lapban „Az Őzvegy válasza” címmel. Az Őzvegyi méltóság e verejtékes összefércelt al-apoteozisa a következő meglepő kijelentéssel végződik:

„... tudom mivel tartozom az Őzvegyi fátolynak. Ha gyászom letelt, szívesen álllok rendelkezésére egy vidmabb szerepben, ha ugyan ez összegyeztethető a tárgyalóterem komolyságával.”
Hogy a gyászoló Őzvegy mit szólt ehhez az igazán liberális elmebajnoki lendülettel megfogalmazott ajánlatra, arról nem szól a krónika.

HIRESK

1925 március 5. (Csütörtök)
Prot.: Adorján, Kath.: Özséb.

1816 Margó Tivadar zoológus születése Pesten.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Hazánkban északi szelekkel felhős, száraz és igen enyhe az idő. A hőmérséklet körülbelül 8 fokkal magasabb a rendesnél.
Időprognózis: Változékony idő várható hőüléddel és helyenként csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Vendéglősbál az Arany Bika dísztermében este 8 órakor.
Népszerű Főiskolán előadást tartanak 5 és 6 órakor a Kollégiumban.
Gyógyászterápia közül esti szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Angyal, Reménység, Sas, Bocskay, Tisza.

Országos gyűjtés Nagyatádi Szabó emlékére. Budapestről jelentik: A belügyminiszter a Nagyatádi Szabó István Emlékbizottság végrehajtóbizottságának megengedte, hogy a néhai Nagyatádi Szabó István, volt földmívelésügyi miniszter síremlékének felállításához szükséges anyagi eszközök megszerzése céljából 1924. évi december 20-tól számított egy évi időtartamon át gyűjtőképekkel Magyarország egész területén pénzből adományokat gyűjthessen.

Vallásos estély Hajduböszörményben. A hajduböszörményi református vasárnapi iskola március harmadikán szépen sikerült műsorral előadással egybekötött tea-estélyt rendezett a volt Munkapárti kör nagytermében. A gazdag és izléses műsor keretében a szereplő leány és fiú gyermekek várakozáson felül sokat és szépen produkáltak. Az egész estély mindvégig a hazafiaság és vallásosság jegyében zajlott le. A szépen sikerült estély Csik Margitka és Szabó Gyula lelkes fáradságtalan buzgóságát és rátermettségét dicséri.

Vikár Béla előadása a Népszerű Főiskolai Tárfolyamon. Ma csütörtökön délután fél hat órakor Vikár Béla, a Tud. Akadémia tagja tartja meg egyetlen előadását, melynek címe: „A hunn-avar-magyar kapcsolatok”. Az előadást szép és tanulságos vetített képek illusztrálják. Jegyek a délutáni pénztárnál kaphatók. A rendezőség a közönség pontos megjelenését kéri.

A köztisztviselők kölcsöne. Budapestről jelentik: Leszállítják a köztisztviselők számára folyósítandó kölcsönök 17 százalékos kamatát. Két héten belül minden alkalmazott megkapja kölcsönét. Eddig 92 millió forintot folyósítottak 46 ezer köztisztviselő számára.

Az osztrák lakbér törvény tárgyalásánál egy hétig akar beszélni az egyik szocialista. Bécsből jelentik: A lakbér törvényt tárgyaló bizottságban ma tovább folyt az obstrukció. — A szót dr. Eisler szociáldemokrata vette át, aki kijelentette, hogy legalább egy álló hétig szándékozik beszélni.

A Munkásbiztosítási bíróság megalakulása. A debreceni kir. járásbírósága, mint munkásbiztosítási bíróság tegnap tartotta alakuló ülését. Az új bíróság elnöke Demjanovich Jenő, a debreceni kir. járásbíróság elnöke, tagjai a munkaadók és munkások kebeléből megválasztott ülnökök és pótülnökök, akik tegnap tették le az esküt.

Három hét örökre feledhetően.

Új cigány az Angol Királynőben. Az Angol Királynő vendéglőből Amit István cigányprimás eltávozott s helyébe Rácz Laci zenekarát szerződtette a tulajdonos. Rácz Laci már vasárnap óta játszik az Angol Királynőben, amelynek közönsége estéről-estére nagy gyönyörűséggel hallgatta a kitűnő primás muzsikáját.

Megszűnnek a zavarok a bélyegkiutalás körül. Nagy mértékben kellemetlenül ériatette egy nagy közönséget, mint a trafikosokat is az a körülmény, hogy a bélyeg kiutalások nehézsége folytán a bélyegeket sokszor kifogytak a trafikokból. Mint a Hajdúföld értesül, a bélyeg kiutalásokat a jövőben a postakincstár fogja kezelni, ami által remélhetőleg a kiutalások ezentúl fennakadás nélkül fognak megtörténni s így a trafikokban állandóan lesz bélyeg raktáron.

A borbély szakosztály tisztújító közgyűlése. Vasárnap délután 4 órakor tartotta tisztújító közgyűlést a borbély szakosztály. A megjelentek egyhangú lelkesedéssel Fusch H. Imrét választották meg elnöknek. Alelnök lett Szilágyi György, jegyző Nagy József, pénztárnok Szelecki Géza.

A BBTE díszelőadása. A Budapesti Tornaegylet 18 tagú női és 12 tagú férfi csapatának részvételével a Debreceni Torna Egylet vasárnap délelőtt 11-1 óráig propaganda tornaünnepélyt rendez az Arany Bika dísztermében. A díszelőadás keretében a hölgyek ritmikus fabot és buzogány gyakorlatokat mutatnak be, azonkívül alacsony korlátlan és lovon mutatnak be szebbnél-szebb gyakorlatokat. — A férfiak svéd torna gyakorlatokon kívül, lovon, magas korlátlan és nyújtó szabadon választott gyakorlatokkal fognak szerepelni. Jegyek előre válthatók Springer József könyvkereskedésében (főposta mellett).

Három hétben a legszebb szereplők.

Eljárás az adófelszámolási bizottság előtt. Összeállította Nagy Dezső és az 1924. évi törvények gyűjteménye olcsó kiadásban kapható Csáthy Ferenc rt. könyvkereskedésében.

Monna Lisa mosolyába szerelmes az egész világ, ilyen lesz a Te képed is, ha Vargánál készülsz a fotográfiád.

Kiss Lajos városi állatorvos lakását Csapo-utca 97. szám alól Péterfia-utca 53. szám alá helyezte.

Jelentkezés az iparosok és kereskedők budapesti tiltakozó gyűlésére. A debreceni Ipartestület felhívja az iparosokat, hogy a szövetkezetek, hatósági üzemek stb. iparüzése tárgyában Budapesten március 22-én tartandó tiltakozó nagygyűlésen való megjelenés céljából az Ipartestület hivatalában minél többen sürgősen jelentkezzenek.

Beethoven fenséges alkotása a III. szimfónia (eroica) az Opera 50 tagú filharmoniai zenekara március 15. hangversenyének fénypontja. Jegyek Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

Az ügyvédek forgalmi adója. Budapestről jelentik: A budapesti Ügyvédi Kamara közli, hogy a hétfői pénzügyminiszteri tanácskozáson Varga Imre pénzügyi államtitkár és a Kamara vezetősége között olyan értelmű egyezmény jött létre, hogy az 1925. évi forgalmi adó általános fejenként 48 millió papirkorona átlagos alapon fogják általányozni. Egy ügyvédre tehát átlag 1,440,000 papirkorona forgalmi adó esik. Papp J. a Kamara elnöke azt kérte Varga államtitkártól, hogy egyidejűleg a kereseti adó általányozás tárgyában is kössenek egyezséget. Az államtitkár azonban kijelentette, hogy még bizonyos adatok beszerzésére van szükség, de megígérte, hogy még a héten újabb tanácskozásra fogja hívni a Kamarát.

Három hétben a legszebb díszletek.

Adomány. N. N. Szabó M. utján 200 ezer koronát küldött a Hajdúföld gyorssegély alajára, mely összeget köszönettel nyugtáztunk.

Párisi tanulmányutamból hazatérve a legújabb „Párisi Model”-ekkel állók a hölgyközönség rendelkezésére. Riskó Béla női divatterme.

A Salvator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bitában és az Angol Királynőben kapható.

A Kalapüzem értesíti a vevőket, hogy a tavaszi szalmakalap újdonságok megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac-u. 9.

Dienes kiállítás „Művészházban” nyitva este 6-ig. Szent Anna-utca 5. szám.

Cigarettazik Ön? Sodorjon Janina-papirt!

Legújabb párisi divat. A hölgyközönség osztatlan érdeklődéssel várja az angol és francia divat alakulásait. Az összes angol és francia divatlapok legújabb számai már megérkeztek és nagyválasztékban kaphatók Csáthy Rt.-nél Piac-u. 8. szám.

KERITÉS SODRONYFONATOK KAPÁK :: ASÓK :: LAPÁTOK

BÉSZLER ÉS DÁVID
vaskereskedése, Piac-u. 7.
Tulajdonos: DÁVID JAKAB.

GAZDASÁGI, KONYHAKERTI ÉS VIRÁG-

MAGVAK

legelőnyösebb és legmegbízhatóbb beszerzési forrása

KONTSEK GEZA

Kossuth u. 15. K. r. t. magkereskedése Telefon 22.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Csütörtökön: A vörös ember. Vigjáték.
C) bérlet.
Pénteken: A vörös ember. Vigjáték.
D) bérlet.
Szombaton: Nótás kapitány. Operette.
Tisztviselő-est. Bérletszűnet.
Vasárnap délután Postás Katica. Operette. Olcsó helyárak.
Vasárnap este: A cigány. Népszínmű. Bérletszűnet.

A vörös ember

Vigjáték 3 felvonásban. Irták Drégely Gábor és Liptai Imre. Bemutatta a Csokonai-színház március 4-én.

A vigjáték cselekménye oly szegény és eláporodott, hogy három felvonás helyett elég lett volna kétfő, szerzőből azonban nem ártott volna még egy: így talán lehetne valamit csinálni ebből a fehérvérűségben szenvedő vörös emberből. A vigjátéknak csufolt kabaré-bohózat rendkívül unalmasan kezdődik, egy-egy ötletért vagy feltételes szellemességű mondásért negyedóráig is szenved a néző, aki csodálkozással tűnődik el a régi jó közmondáson: *vörös kutya, vörös ló, — vörös ember egy se jó!* Azaz, hogy jó ember volna, csak paróka van a fején és trottili egy kicsit, mivel hogy magyar dzsentri. A magyar mérnök meg plane idióta és a miniszteri tanácsos dologtalan. Ez hát az *diktáldos ember*, ezek az *örök lelti problémák*, melyek ott lappanganak minden olyan színpadi írónak tudat alatti küszöbe előtt, akiknek a küszöbük felett az a bizonyos *mezűze lóg*. A *Vörös ember* parókája sem az igazi embert mutatja: ez alatt a paróka alatt *göndör és gyapjas* szőrözlet van. Szerencsére a darab annyira konstruktív, hogy direkt destruál a szerzők ellen. Eltekintve egynehány jóízű mondástól, az egész vigjáték ötletelen és értelemnélküli dialógusok halmozása.

A szerdai bemutatott elnyújtott volt és unós-untalan akadozott, *Csapó Mária* kedves és plasztikus előadása, *Rótkó József* kitűnő figurája, *Rajz Ferenc* finom humorral karrikírozó szereplése, *Torma Gusztáv* és *Turóczy Gyula* szép igyekezete sokat lendített ugyan a hatásosabb részek kiaknázásában, azt azonban nem hallgathatjuk el, hogy az előadás legtöbb szereplője nem tudta szerepét és a *nagymulú közhírdő hivatalos színpadán — fennállása óta talán először — szerdán este az I. felvonás legelején pillanatokra megakadt egy több személyes jelenet*. Szerencsére a többi felvonások helyrehozták a hibát. Ezekben két hang is hallatszott állandóan. Egy gyenge: a szereplők és egy erős: a sugóé. (ln.)

Színházak és mozgószínházak közleménye Csokonai-színház

A vörös ember legújabb vigjáték tegnapi premierején beigazolódtott az a siker, amelyet a darab nemcsak Budapesten, hanem a külföldön is aratott. A közönség nem győzött eleget kacagni a darab nagyszerű ötletein és tapsolni a kiváló szereplőknek és így a nagyszerű vigjáték műsorabja lesz a színháznak.

Olcsó helyárakkal Postás Katica vasárnap délután, az oly nagy sikert aratott eredeti kiosztásban.

László Gyula játsza Zelga cigány! vasárnap este A cigány örökbecsű népszínműben.

Vígsszínház mozgó Vörös kakas, amerikai színes film óriási erdőféggéssel stb. — Pénteken: Világattrakció! Három hét. Az ame-

rikai filmművészet remeke, Elynor Glyn regénye új feldolgozásban. Kizárólag csak felnőtteknek. — Jönnek! A nibelungok! Jönnek!

Apollo-mozgó

Niniche, Ossi O walda gyönyörű filmje. — Pénteken: A szezon legjobb kacagó-estéi két és félórás műsorban: I. Az álomkőros Fix. Foxburleszk 7 felvonásban. II. A villanyos völgyény, vigjáték 7 felvonásban.

TESTEDZÉS

Az intézőbizottság a DKASE óráját, amit a KTE ellen 3:2 arányban elvesztett mérkőzés ügyében adott be Orgovány állítólagos igazolatlan szerepeltetése miatt s amely órája már a fővárost is megjárta, elutasította és a mérkőzést a KTE javára igazolta.

A DEAC-KTE vasárnapi bajnoki mérkőzése a nagyerdei sporttelepen kerül elődöntésre. A labdarugómérkőzés keretében 6 kilométeres távon időbelny mezei futóverseny lesz a legjobb atléták részvételével. Előnybíró Gyulay Gábor DEAC.

Bírókijelölés A vasárnapi bajnoki mérkőzés vezetésére a bírókijelölő bizottság a következőket küldte ki: Nagyerdei pálya DEAC-KTE Balla Zoltán. Vasutas pálya DMTK-BUSE Bródy Barna, DKASE-DVSC fővárosi bíró, Kilyegyháza NyKISE-DTE fővárosi bíró.

A debreceni állami Fazekas Mihály főreáliskolai Turán-sportkör a napokban megkezdte. Vezető tanár Hadházy Dezső, ifjúsági elnök Csontka László, alelnök Kereszt János, titkár Lakner László, pénztáros Bartha Mihály, szertáros Sauerwald Imre.

Az allélikai tréningek szerdán és pénteken délután 4 órától s vasárnap délelőtt fél 11 órától tartanak meg a nagyerdei sporttelepen Hadházy Dezső és Molnár Ferenc vezetésével. Az összes atléták a tréningeken pontosan jelenjenek meg.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 520—, London 2477, Milánó 2080—, Páris 2642—, Brüsszel 2620, Prága 3544¹/₂, Budapest 0.0072, Belgrád 835—, Bukarest 257¹/₂, Hollandia 207¹/₂, Varsó 100¹/₂, Berlin 123—, Bécs 73—, Szófia 880—.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizazárlatokról

Dollár 71920—72550, angol font 344000—347000, hollandiai forint 28586—28862, francia frank 3682—3706, avánci frank 13820—13974, cseh korona 2132—2152, lei 357—859, lira 2905—2923, dinár 1142—1164, osztrák korona 102.—102.60 hiltér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Az irányzat tartott volt, változatlan árak mellett annak ellenére, hogy az amerikai határidős piacokról szilárd irányzatot jelentettek. Ugyanis nálunk a spekulációnak nagy készletei vannak, ezek piacra kerültek és megakadályozták a magasabb árnívó kialakulását.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidék buza 572—575 fél; egváb 570¹/₂—572, 77 kilós tiszavidéki 567—580 fél, egváb 575¹/₂—577, 78 kilós tiszavidéki buza 580¹/₂—582, egváb 577—580¹/₂, rozs 462—463—, takarmány árpa 390—410, sör-árpa 460—470, köles 270—280, zab 425—440, tengeri 267—282—, korpa 230—282.

Ferencvárosi sertésvásár

Szabadvásári maradvány 322, érkezett 941, eladott 220. Árak: kőrnnyű 28—19, nehéz 19—22. Zártvásáron nem volt forgalom.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hírdetéseinek biztos az eredménye

Versenytárgyalási hirdetés

Alulírott hivatal a Svetits Intézet Debrecenben, Szent Anna-ucca 26—28. számú ingatlanán eszközöndő kibővítéséhez nyilvános árlejtést kirdet a következő munkák biztosítása céljából:

1. Bontási munka.
2. Föld, kőműves, elhelyező munka.
3. Vasmunka.
4. Vasbeton munka.
5. Acsmunka.
6. Bádogos munka.
7. Műkőfaragó munka.
8. Asztalos, lakatos és mázólo munka.
9. Kályhás munka.

Ajánlatok tehető külön-külön, azonban az 1, 2, 3, 4, 5 tételben levő munkákra együttesen is. A versenyzni óhajtok felhivatnak, hogy „Ajánlat a Svetits Intézet kibővítési munkáira“ felirással ellátott, borítékba helyeztet, pecsételt lezárt ajánlataikat 1925. évi március hó 19 ik napjának déli tizenkettő órájáig alulírt hivatalhoz közvetlenül vagy posta útján nyújtsák be.

Az ajánlat az előirt ajánlati minta és ajánlati költségvetés felhasználásával teendő; az ajánlati költségvetésbe az egységárakat és ajánlati végösszegeket nemcsak számmal, hanem betűkkel is be kell írni.

Azok az ajánlattevők, kik a munkát teljesítésére törvényes képesítéssel, illetőleg jogosítvánnyal nem bírnak, kötelesek ajánlataikban képesítéssel bíró megbízottat megnevezni.

Az ajánlatok alulírt hivatalban 1925. évi március hó 19-én délben 12 órakor fognak bizottságilag felbontatni. A versenytárgyaláson az ajánlattevők jelen lehetnek. A munkák odaítélése tekintetében építettő szabadon rendelkezik.

A művelet és feltételek a hivatalos órák slatt alulírott hivatalban megtekinthetők, azokról felvilágosítások kaphatók.

Ugyanott az ajánlati minta díjtalanul, az ajánlati költségvetések pedig önköltségi ártér megszereshetők.

Az ajánlattevők ajánlataikkal a versenytárgyalás napjától számítva 15 napig maradnak kötelezettségben.

Debrecen, 1925. évi március hó 2. k. kir. államépítészeti hivatal. (Vármegyeházában.)

BÁLI

és mindenféle rőtös és rövidaru oikkek logosóbb napi áron beszerezhetők

Szabó és Zengewald cégnél Debrecen, Szentanna 5.

Sodorjon

JANINA

papírt

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 50	Gép és vasut 47	Győri bőr —	Polg. Sőr 70
Angol-Magy. 35	Sányák és tégla 50	Magyar acél 160	Hangyaipar 19.	Krauss 48
Atentice —	Bauxittrőszet 420	Belga fém 110	Kábel 3210	Pannonia s. 15
Bosny-agrar —	Beocsini 1050	Mérleg 11.	Királyautó 700.	Temesi sz. —
Földhitei 163	Borsodi 69	Motorgyár 26.	Óstermelő 195	Szálloda, gy.füredő
Hazai 114	Lőrinczi —	Ólom 16.	Gummi 295	Hungária —
Hermes 20.	Csep-tégla 13.	Chandvir 150	Német m. —	Royal 175
Hungária 26	Cement 77	Vegyipar 18	Vasut forg. 195	Egiss 40.
Agrár 50	Szászvári 265	Vagongyár 45.	Interrexim 17.	Ligetssanat 17.
HSzlavon. 74	Kohó 375	Palágyi 5	Star 50	Schwartzser —
Liyod B. 1300	István —	Rex —	Telefon 107	Lukács 10.
Magyarhitel 404	Drasche —	Rima 144	Turul cipő —	Faipar:
Ingatlan 190	Magnesit 1700	Roessemann 40	Unio színház —	Mercurfa —
Cseh 16.	M. aszfalt 71.	Rotmüller 4	Szolnoki 4.	Cserző —
Forgalmi 38	A. Kősz. 2950	Schlich 42	Zagyvapálfal 7.	Dharaszi —
Jelz. 46	Kerámiai —	Schuller 85.	Turul Tem. —	Egy. fa —
Ker. Hitel 66	Móri szén —	Tendlorf 60	Cukorgyárak	Funieryár 12.
Leszámitoló 66	Nagybát. 86	Vulkán 40.	Délicukor 495	Guttmann 600.
Amerik. b. 700	Salgó 548	Wörner 15.	Horvát —	Hazai 77
Német 28.	Sajkondái —	Textilipar	Cukoripar 2300	Honlig 7
Olasz 20	Ujlaki —	Textil	Mezőgazd. 134	Kőrősb 4
Közp. Jelz. —	Unio —	Gyapjumosó —	Mezőhegy. 126	Kronberger 8
Városi —	Urikányi 965	Szővőkötő 36	Stummer 1850	Lignum T. 27.
Merkur —	Hymodák	Goldberger 120	Élelmiszer	Hitelfa 10.
Nemz bank 22.	Athenaeum 80	Győri textil —	Cinner —	Magy.-Am. —
Osztr. Hitel 158.	Fővárosi 3	Juta 195.	Fiumei —	Adgy. —
Keresk. 116.)	Franklin 70	Karton 73	Fruktus —	M. Loyd —
Wiener B 110	Gubus 29	Kender 49	Halkeresk. 22.	Malomsok 9.
Takarékpénztárak	Kunossi 6.	Pamut 193	Szalánai —	Neuzeti 450
Belvárosi 31	Pallasz 117	Szegedi 435	Jocán 15.	Lichtig 80.)
Lipótvárosi —	Révai 44	Unio textil 5.	Püspöki 26	Ófa új 48.)
Egyes. fővár. 71	Rigler 60	Vegyipar	Tokaji 3.)	Résbányai 65
Magy. Ált. 112	Stefaneum 24	Chinoin 7	Villányi 29	Szalvonia 63.
Moktár 180	Ujságüzem —	Danios 76	Gáz és villamos.	Tnék 45
Pesti hazai 2810	Vas és gépgyárak	Diana 17.	Alt. Gázizzó 9	Nasici 1745.
Köbányai —	Bródi vagon 100	Spodium 100	Alt. Légész. 590	Viktoria 1400.
Biztosítók	Koburg 40.	Flóra 53	izzó 937	Zabolai 8.
I. Magy. 6800	Corvin gép 2.	Hung. műtr. 110	Just izzó 700.	Zentai 145
Fonciére 117	Csáky 7.	Keleti 45	Auer 1050	Erdőbirt. —
M-francia 250	Gépgyár 180	Klein és Fia 4.	Pióbus 81	Köztisztviselői váll.
Jég 90	Fábián 61	Klotild 20.	Vasm. vill. —	Adria 7
Pannonia 1550	Fegyver 725	Szikra 83.	Lámpa —	Atlantia 28
Pátia —	Fémkeresk. 18.	Török 38.	Olajművek	Közuti 59.
Malmok	Frankl 100	Wander 34	Marosi petr. 73	Város 62
Back 51	Ganz-D. 2605	Szénkéneg —	Oajipar 73	Bur 172
B-miskolci 210	Ganz vill. 1150	Labor —	Sőr és szeszipar.	Déli vasut 56
Concordia 42.	Kistarcvai —	Különlétek	Baróti —	Metter 194
Békéscsaba 105	Győrify —	Bárdi 13.	Részv.-sőr 348	Levante 153
Eiső Bpest 139	Hoffner 104	Boni 60	Temesi sőr —	Miskolci 111.
Törökszntm. 31	Kaszab 25.	Brassói 300	Fővárosi sőr —	Nova 196
Gizella 72	Kissling 4.	Corvin film 5	Gschwinet 201	Allamvasut 400
Hungária 120.	Kühne 27.	Dorogi —	Győri szesz —	Trőszet 131
Királymalom 124.	Láng 91	Dunántuli —	Keglevich 10.	
Viktória 172.	Lipták 24.	Papiripar 31.	Királysőr 34	

EGYHÁZ-TÉR 4 UDVARBAN

MOLNAR LUKÁCS

író-, varró-, kerékpár-, gramofongépek valamint gyermekkocsik, nagy javítóműhelye Mindenféle alkatrészek raktáron.

NŐI

kosztümök, kabátok, uccai és alkalmi ruhák megrendelhetők hozzávalóival is

Grünfeld Peterfia-u. 19.

Legelőcsőbb bevásárlási forrás: **CSILLAG TESTVÉREK**

rövidaru nagykereskedése, püspöki palota

19 ezer K

1 méter Tisza schiffon

BENYÁTS EMIL

főtéri üzletében, Tisza-palota

Tüzifa

Hasáb házhoz szállítva 40000 K

Aprítva házhoz szállítva. 48000 K

I^a porosz szén

telepen átvéve 92000 K métermázsánként a **KÖZTISZTVISELŐK ÜZLETEIBEN**

Igmándi kurák otthon. -- Hosszu élet, jó kedély, munkakedv szoros összefüggésben áll a zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál reggelizés előtt fél pohár SCHMIDHAUER fele Igmándi keserűviz a gyomor és belek működésének biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő már néhány evőkannálal is) Kapható minden gyógyszertárban és jobb fűszerüzletben.

Az Igmándi nem tévesztendő össze másfajta keserűvizekkel!

APROHIRDETÉSEK

Lakás

Termény- és lisztüzlet

forgalmas helyen más vállalat miatt áru-
val felszerelésel azonnal átadó. Esetleg
más felület céljára is használható megke-
reséseket a kiadóhivatalba kérek „Üzlet-
jellegre.”

Eikéltetés miatt azonnali beköltözésre ki-
adó szoba, konyha, mellék helyiségekkel
és szőlőterméssel együtt. Homokkert,
gróf Tisza István ucca 4-b. Érkezni
lehet délután 1-2 között 3303

Különbejárattal jól butorozott szoba köz-
pontban, esetleg ellátással is, kiadó. Cim
a kiadóban. 3342

Kiadó üres lakás, egy helyiségből álló,
Török Bálint-u. 2. 3349

Átadnám egy szoba, konyha, speiz, fűska-
mara, padlás, dísznő és baromfitartásos
lakásomat. Bárány, Széchenyi ucca 23,
szám. 3328

Piac-uccán különbejárattal butorozott szoba
15 ére kiadó. Cim kiadóban. 3343

Kiadó butorozott szoba, Bui-ucca 10,
szám. 3323

Különbejárattal uccai butorozott szoba ki-
adó. Nyugati-ucca 32. 3324

Szoba, előszoba, éléskamara, konyha bu-
torral átadó. Tócsakert. László-ucca 6,
szám. 3325

Ajánlat

Postai adószedek kaphatók különböző nagy-
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Nagy Gyula Bikabérbáz József kir. herceg-
ucca, Vállalok ruhahímzést, aszurozást,
pikozást, zsebkendők aszurozását, gomb-
készítést, kézimunka előrajzolást, mo-
nogramhímzést. 1397

Öv tanárnő kintűn kosztot adna azon
magános urnak vagy urnóknak, aki köz-
pontban lévő lakásából 2 modern szobát,
konyhát részére átadna.

Bánkon 10 hold szántó, kaszáló tanyával
azonnal bérbeadatk. Szentanna-ucca 6,
emelet. 393

Husz millió korona kamatra kiadó biztos
fedezetre. Cim a kiadóban. 3361

Gargon uri emberekre szépen mosok, va-
saiok darabzámra. Levélhívásra megje-
lenek. Cim a kiadóban. 3357

Üzlethelyiség lakással azonnal átadó. Ar-
pád tér 10. 3344

Zongoraként jutányosan, akadémiai tan-
terv szerint Gyors előhaladás biztosítva.
Hüvelyes 1. 395

Kereslet

Kis kosztölcsönöket — kétszázazertől —
bankoktól magasabb kamatra felveszek.
Cim a kiadóban.

Ölmet bármily mennyiségben vessz könyv-
nyomda Piac 59.

Géplakatos tanulók felvételnek Arany János
37, Ehrenreich Sámuel. 2646

Állandó szövegjavításra gyakorlott mun-
kásokat felvesz Keletmagyarországi Szö-
vegnyomda Cegléd-u 16. 2825

Gyermekek mellé német nevelőnő keres-
tetik. Cim a kiadóban. 3273

Egy fűtő szobát tanulónak tisztelettel felve-
szek. Porosin, Degenfeld-tér 8, bent az
udvarban. 3343

Fehérnemű varrónő vidékre kerestetik. —
Fanosovits, Bathányi 10, 3321

Bádogos és fényezőtanoncok jó fizetéssel
felvételnek Gebauer fémáruháznál.
Homokkert, Hid-ucca 13 3307

Kvartélyos felvétetik és egy komót eladó.
Varga-ucca 28. ajtó 2 3309

Árva leány pénztárkezelésben és egyszerű
könyvvitelben jártas, megfelelő alkalm-
mazást keres. Cim a kiadóban 3316

Társat keresek jömenetelű biztos üzlethez
25-40 millióval. Cim a kiadóban 3317

Egy kezdő gép-gyorsíró állást keres. —
Cim a kiadóban 3319

GUMMI KABÁTOK

áriási választékban 300.000 koronától feljebb
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA írófiruha áruházában
Kistemplom mellett.

Elsőrendű étkezési és valódi nyári vető-
részaburgonya kapható igen jutányos
árban a debreceni Népszövetségi Hitel-
szövetkezettől, Király-ucca 2. 3274

Üzlethelyiség a főtéren átadó, Cim a ki-
adóban 3296

Zongorahangolást elvállal Til Mihály, Kos-
suth-szálloda.

Gyümölcsfák, garantált elsőrendű, legki-
válóbb fajokban, kisebb nagyobb tételekben
kapható Szabó fűvészkerti kertésznél,
lerakat. Fűvész-kert-ucca 4 3310

Fajborok Szentannapuszta szőlőte-
lepről (Vámospéros mellett)
1923. évi Sylvani, Furmint és Nagybur-
gundi, 1924. évi Kadarka, Erdei, Kővi-
dinka, Ezerjő, Rizling és Nagyburgi mi-
nőségekben hordónként vendégülöknak
és koromsárosoknak eladó. Érkezhetni
naponta délután 3-5 óráig Török Bá-
lint-ucca 18. földszint. 376

Nyugalmasított tisztviselő budapesti utjában
mindenfélé megbízás elintézését vállalja.
Cim a kiadóban. 382

Teher autót fuvarozási vállalat Szoboszlói-ut
3/a. Telefon 501. Szállítások egy hely-
ben, mint vidéken gyorsan és a legju-
tányosabb árak mellett eszközöl Ugrai
és Csapó. 3213

Piliss és gouvér Eülsővásár tér 16 Arany
János ucca végén. 3351

Kárpitos munkákat jutányosan vállalok, ki-
vásra házaknál dolgozom Oláh, Dara-
bos 53. 3328

Zongorákat adok. Darabos ucca 34. sz.,
jobbra 8. ajtó. 3322

Egy két díszingvált hölgy lakást és ellá-
tást nyerhet, Cim a kiadóban. 3359

Fajborok kis és nagy tételekben eladó. —
Kollóért tojtyukot adok cserébe, Arany
János-ucca 30. 3360

Kiadó üzlethelyiség azonnal. Csapó-ucca
95. sz. alatt, Cséky hentesnél. 387

5 helyiségből álló hölgyfürdőt piac fő-
központján berendezéssel átadó. Alkal-
mas többféle üzlethelyiségre is Cim a ki-
adóban. 3330

Férfi és női fehérnemű vasalónő és gomb-
lyukkötő leány felvétetik az Arany Bika
Divatházban 3316

Üzletberendezés teljesen jókarban üzleti
felszerelésekkel együtt eladó. Érkezni
Hajduböszörmény, Báthory Gábor ucca
3486. 391

Trágyát veszek és háztól kihordatom Ci-
met Kossuth ucca 9. házmasterhez ké-
rem. 390

Tanuló fizetéssel felvétetik, Rothmann ügy-
üzlet, Csapó-ucca 19. 389

Tanulók fizetéssel felvételnek Fűszerkeres-
kedelmi Részvénytársaságnál, Piac ucca
41. 3352

Kifutó fiu azonnal felvétetik. Csillag Test-
vérek, püspöki palota. 3350

Uralm, ki segítene egy szoba, konyhás la-
káshoz stírgósn „Első próba” jellegre
Tiszántúli kiadóban. 3358

Eladás

As István-ut 26. és 28. szám alatti 3400
négyzetűl gyümölcsösökért részletekben
is eladó. Széchenyi-ut (kert) 21. 252

Fajbor 23-24. évi magasfokú. 50 hl. a
legalacsonyabb napi áron kis tételekben
is, 8 mázsa száraz gyertyánfa eladó. —
Arany János ucca 30.

Gramofon szép hangú lemezekkel jutányo-
san eladó. Csillag-ucca 82. 3048

Csinosan butorozott szoba kiadó, Homok-
ucca 39. szám 3047

Kellőgép, hatvanas, Nationalkassa eladó
Hüvelyes 1. 396

Eladó 16 hold buzatermő szántóföld Sza-
bócsamegyében. Érkezhetni Késes-ucca
20. 392

Terménkö két és fél vagon olcsón eladó
Novák, Domahidy-ucca 8. szám, Homok-
kert. 398

Eladó két ágy és egy padlástépcső. Nagy
sáncnál, Szentanna 3. 388

Nagyszegeden 6 hold elsőosztályú szántó-
föld eladó. Érkezni Arany János ucca
44. 894

Vegyes

Csülörtökön este a Bikában a hangvere-
nyen, vagy a rubatártól a Nagytemplomig
egy zöldkővel, apró gyémántokkal ki-
rakott női hosszú tű elveszett. Kéretik
a megtaláló — illő jutalom ellenében —
Szabóné, Péterfia-ucca 42. szám alatt
átadni. 3147

Arverési hirdetés. Hatos 7 léggömbös
Marshal magánjáró cséplőgarnitúra 18
éves, március 11-én lesz önkéntes árve-
résen eladva, Hajduszosbószló, Rákóczy-
ut 5. 377

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat Rt.

PORTLANDCEMENT

FEDÉLLEMEZ, ELSZIGETELŐ LEMEZ,
FOLYAMRAVICS ÉS MINDENMÉŰ
ÉPÍTÉZÉSI ANYAGOR

legjutányosabban
beszerezhető

Lukács Vilmos és Testvérenél
Debrecen, Hatvan-u. 7. Telefon 308

Debrecen egyedüli altruisztikus alapon álló
K. A. N. SZ. TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

üzlethelyiségét

HATVAN-U. 15. SZ. ALÁ HELYEZTE ÁT
hol a gyászoló közönségnek rendelkezésére áll

Egyszerű és díszes temetések. Olcsó árak!

BAKSÖR
csapolását a
GAMBRINUS
már megkezdte!

Ne vegyen kalapot addig,

amig meg nem nézte

M. Nagy Mihály

kalapos női és férfi kalap nagyraktárát
Csapó u. 17. (Szinházi átjáró)

ahol legdivatosabb formák jutányos ár-
ban kaphatók. — Női és férfi kalap-
alakítások szakszertien készülnek.

MÁGYAR RUHAIPAR

DEBRECEN, BIKÁ SZÁLLÓ ÉPÜLET

Debrecen legnagyobb férfiruha áruháza árajánlatai

Vizmentes gummikabátok
310 ezer K-tól

Fekete fehér csikos szövetöltönyök
750 ezer K-tól

790 ezer K-tól
Gyapjuszövetből tavaszi felöltők

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, kik fog-
lalkozásaikra hivatkoznak, a darabokra feltüntetett ol-
csó árakból tíz százalék engedményt kapnak !!